

心中有信念,脚下有坚持

——记大唐集团公司工人先锋号湖南大唐先一科技有限公司集团业务事业部

资讯

陕煤石电公司
用奋斗书写
青春的追梦人

湖南大唐先一科技有限公司集团业务事业部是一支创新活力强、工作热情高、专业知识丰富的团队。在集团公司和公司的领导和支持下,他们牢固树立服务意识,争创先进团队,不断创新工作机制,提高产品研发和服务水平,2020年,在疫情防控、产品研发、运维服务和成果转化等方面取得辉煌成绩,为推动集团公司“二次创业”贡献积极力量。

攻坚克难 确保目标如期达成

全力以赴,务期必成。在全国疫情严峻的形势下,部门人员身处异地,虽然不能到公司,不能去项目现场,但大家目标相同。对标公司下达的经营任务,他们按月计划、周调度模式进行项目监管,对项目成本、质量、进度进行实时监控,对重要事项进行督察督办……疫情之下,每个人都用自己的方式为这场“保卫战”而努力着,最终取得了全年收入、盈利名列公司前茅的骄人成绩。

为保障集团公司信息安全,该运维团队从春节到现在没有休息过一天,遇到任务紧张时,吃住都在工作现场,为用户提供优质的技术服务支撑,为支持集团各系统的高效及顺利运转,起到了保驾护航的重要作用。

求真务实 打造工匠精神

求真务实,凝心聚力。在项目多工期紧、人力资源不足的情况下,为确保公司产品顺利上线,他们牢记自身的工作职责和工作使命,不管刮风下雨,无论严寒酷暑,经常是“5+2”、“白+黑”工作模式,毫无怨言,为了项目的顺利交付而默默辛勤付出。

他们常年驻守项目现场,远离家乡,积极开展高质量发展指挥调度中心项目、风险合规管理系统、综合统计信息系统项目、新能源工程系统和数字化三会管理系统等项目可行性研究、对标分析、原型设计、合作询价前期工作;他们积极推进在建重点项目研发进度,按期完成三重一大、境外人员系统、碳资产管理信息系统等项目竣工



资料图片

收和法务系统初验工作,获得了客户认可和赞许,树立了良好形象,为后续项目开展夯实了基础。

开放创新 推动知识成果转化落地

勤学苦练,开放创新。他们在工作和技术创新领域也取得了出色成绩,积极主动参加“中国2020项目经理视频直播大会”、“中国2020项目管理大会”、“中国2020 PMO大会”,全面提升项目管理能力和视野;推动和参加“2020中部人工智能博览会”、“2020年长沙网络安全·智能制造大会”,促进产品宣传和外部交流,吸收行业先进发展理念,掀起了创新创造热潮;全年在主流期刊发表论文3篇,获得省级科技奖项2项,新增软件著作权3项,新增专利申请1项,贡献1个技术组件至公司知识库,提交创新创意大赛方案3篇,并获得了先一科技公司“年度总经理特别奖”。

排兵布阵 确保疫情防控万无一失

疫情就是命令,防控就是责任。该部门高度重视员工的疫情防控工作,成立了以部门经理为组长的新冠肺炎防控领导小组,以及部门领导班子成员为主要成员的工作组和督导组。领导靠前指挥,建立工作机制,实施分级管理,全面监督检查,坚定不移把国家、集团公司、华银公司各项决策部署落到实处。所有人员站在讲政治的高度,严格落实疫情防控相关措施、方案,并运用网络化、网格化等手段。

今年是集团公司“二次创业”开启之年,也是中国“十四五”开局年,中国共产党成立100周年,站在“两个一百年”历史交汇期,数字经济新产品赛道号角都已经吹响,集团业务事业部已经作好准备,抓住机遇、迎接挑战,为集团公司打造“绿色低碳、多能互补、高效协同、数字智慧”的世界一流能源供应商贡献积极力量。

(据中国电力网)

换装“中国芯”



近日,国内首台单机容量最大功率150兆瓦级大型冲击式转轮在四川巴塘河流域梯级水电站正式投入运行。这台换装“中国芯”的水电机组成功并网发出“第一度电”,标志着我国已经实现高水头大容量冲击式水电机组从设计、制造到运行的全面自主化,开启了我国水力发电产业高质量发展新篇章。

此次投用的国产首台150兆瓦级大型冲击式转轮重约20吨,最大直径约4米,由东方电气集团东方电机有限公司自主研制,于今年5月16日成功下线,经过多日的安装调试,于6月7日在位于四川省石棉县的川投巴塘河流域梯级水电站得到实际运用并成功发电。

陈科 张洁 摄影报道

松嫩草木深,荆楚渔歌响。东北和荆楚大地,千里之遥,为何我会写下这样一番景象?因为今天,我想讲述的主人公便是一位“他乡成故乡,故乡成远方”的异乡逐梦人。他就是陕煤石电公司检修部热机二班班长汪龙。研究生毕业,陕煤集团公司优秀班组长、该公司先进个人……一个个标签在无声地讲述着,他的奋进之路。

身为班长,更身作为一名共产党员,他深知自己双肩所扛重量。责任与现实让他无法做到高居庙堂,无论什么时候,他都是和班里的兄弟们共进退,风雨同舟,那每一个加班的夜晚,都少不了他的身影。初来乍到仅几个月的我也看到了他无数次身体力行、冲锋在前。犹记得挑灯夜战进行引风机芯轴安装,用大锤将其敲击进去就已经费了九牛二虎之力,如此困难太过反常,因此决定又重新取出来对铜套进行打磨再回装。经过一天的劳顿大家都已精疲力竭,加班更甚无力,实在是抡不起了大锤。但他二话没说便拿起大锤抡,即使前面敲击进去时手不慎被擦伤,但也毫不在意。水如珠,汗霖霖,在他的一声声吆喝声与敲击声中,终于将芯轴取出。后来我问过师父,他回答我:“没办法啊,大家都没力气了,我霸道也得上去啊,不然大家更没力气干下去”。加班结束,夜深人静,大家都陆陆续续回家休息,他却还在班组,孑身一人与荧荧月光相伴,嘴里嘟囔着:“哎,忙的,差点儿忘了明天的工作任务还没安排”。“我将无我,服务人民”,这是一位班长对班组无私奉献的觉悟,是为保证检修任务顺利完成以及机组正常运行的觉悟,是共产主义工作者甘愿牺牲自我的觉悟。那一刻我对他的崇敬之情油然而生。

高大的身躯以及一股子东北大碴子味儿的口音,气吞肝胆,酒灌豪肠,典型的北方魁梧男子,这是第一印象,后面果然也没有“辜负”我对他的印象,在用榔头敲击取出引风机转子并帽时,他喊着号子,一声声,一锤锤,地崩山摧,“面目狰狞”的仿佛全身的每一根汗毛都在用力。后来需要手扶铜棒用榔头敲出叶片,手扶的是我,先前的惊叹让我的心情几多忐忑,惊叹瞬间转化为惊恐,恐那“壮士死”。这一刻仿佛自己变成了被命运选中待宰的羔羊。“砰!”一锤,“砰!”两锤,我紧闭双眼,但渐渐的,我的手不再颤动,眼睛也缓缓睁开,因为我发现虽然每一锤都惊天动地,但是每一锤都正中靶心。惊恐慌之烟消云散,取而代之是手越握越紧的信任。“天下大事,必做于细”。一台转动磅礴的引风机离不开每一个细小零部件的安装,拆卸导向轴承外的蝶形弹簧便是这样一件细活,唯技巧与力量,缺一不可。他蜷缩着身体,手握卡钳,整个身体都要倾覆,却又屹立如山,一个个将其拆下。可谓舞得了刀枪,也拿得了绣花针。

人员少,工期紧,任务重,这些犹如大山压顶,行路堪难,尤其中期防磨防爆,班组还抽出了绝大部分主力,让境况更是雪上加霜,但是这丝毫没有将他击垮,带着寥寥几人,继续检修任务。可以毁灭我,但是绝对不会打败我,就算只剩“一兵一卒”,也誓要披荆斩棘战至终章。作为班长,不仅是干活,还需要协调,四处奔走查看情况……电话声不断,信息不止是常态:“龙哥,这边紧铜套需要再安排一个人”“汪班长,明天能进行1号空压机保养不”“龙哥,这边空预器吊电机,安排人来协助下”……似乎等待他停下脚步休息的一天永远不会到来,即便如此分身乏术,也需迎难而上、砥砺前行。最终圆满完成一号炉B级检修与二号炉C级检修任务:包括一号炉的送、引风机解体检修、一次风机、除尘器、空预器检修,二号炉汽水阀门检修、汽包、捞渣机检修……一个又一个任务的完成是他这条无畏路上最好的勋章与证明。忆来时,风雨险阻,都已是“回首向来萧瑟处,归去,也无风雨也无晴”。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。学习求知这件事对他来说,永远没有终点,每次现场遇到别人做事自己不懂时,便会冒出一句:“为啥捏。”在做事遇到技术方面的困难自己琢磨不透,解决不了时,他也不会刚愎自用,无论是谁,先闻道于他者,他都会虚心请教:设备厂家、有过经验的师傅、作业指导书…….为求道,不吝嗷口舌,为心中所求之道,虽九死其犹未悔。他不仅自己求知,还将求知好学传递给青年人,大小修期间安排老练员工倾囊相授,对青年员工进行技术技能指导:引风机控制站、电机找中心、阀门结构与种类与运行原理以及各种检修技巧,同时让青年员工担任负责人进行检修任务,让他们尽快成长沉淀,让个人与班组都绽放求知之花。

千帆竞发,前路漫漫,奋进者永远在路上。他,也将一如既往阔步前行,在石电沃土上,走出一条熠熠生辉的奋进者之路。

(陈曩宇)